

За непобедимую оборонно-способную нашу страну

Развернутое большевистское наступление давит на все враждебные силы. Мы, страна диктатуры пролетариата, растем ежедневно, емечасно. У наших врагов идут на убыль надежды на перерождение политики большевиков, на возвращение революции вспять. У них иссякает вера в произрастание из имеющихся корней капитализма в СССР контрреволюционных сорняков, которые бы задушили пролетарскую революцию. Нет уже фантазии на счет смертоносности удара по СССР экономической блокадой со стороны капиталистических стран.

Разве не этой убылью надежд, веры, фантазий в стане врагов объясняется подготовка к войне против СССР, усилившаяся за последнее время? До военного конфликта на КВЖД у врагов наших еще был запас веры в мирное перерождение СССР из большевистской, рабочей — в капиталистическую, кулацкую. Переход от восстановительного к реконструктивному периоду революции убил всякую веру врагов СССР в нашу слабость. Страна советов взяла социалистические темы строительства. Под знаменем пятилетки мы двинулись в последний решительный бой на капиталистические остатки внутри СССР. Тогда началось прощупывание нас штыком.

Первое такое прощупывание на КВЖД оказалось неудачным. Наша Красная Армия, знающая во имя чего и за что она борется, показала непобедимую силу революции. Однако, чтобы разгромить нас, враг пошел по новому руслу. Была взята ставка на подготовку интервенции по всем правилам капиталистической мудрости. План этой подготовки заключался и заключается в том, чтобы обезопасить себя тыл, чтобы дезорганизовать наш тыл, расстроить наше хозяйство, чтобы экономически, политически и в военном отношении подготовить войну. («П»).

Раскрытый недавно контрреволюционный заговор раскрыл секреты плана империалистов. На открывающемся вскоре процессе контрреволюционных заговорщиков будет показана командирская роль подрывника войны против СССР — французского империалиста, во главе с давно известным нам Пуанкаре-война.

Почему они, империалисты, капиталисты, так бешено ненавидят Советскую страну? Пуанкаре выложил это в недавних своих статьях: «Котлы СССР» и «Лихорадка Европы». В лагере капитализма экономический кризис, перерастающий в кризис политический. Близки шаги мировой пролетарской революции. В это время — СССР развивается небывало быстрыми темпами и, превращаясь из страны аграрно-индустриальной в индустриально-аграрную, еще более обостряет кризис капиталистических стран. Плюс сюда рост революционного движения в Китае, колониальных странах, успех германских коммунистов на выборах в Д. и П. — все это бьет по капитализму, сплачивает его силы против сил революции и, прежде всего, против СССР.

В этой связи находится в оживлении антипартийных вылазок правых и «левых» оппортунистов, проявлений двуличия, блуждания в право-левый блок под знаком заговора против партии и ее генеральной линии социалистического наступления по всему фронту. Никому не секрет, что контрреволюционные заговорщики, работающие под руководством интервенции, в своих планах опирались на программу оппортунистов в рядах ВКП(б) и их подрывную работу. Таким образом, правые и «левые» оппортунисты идею смыкаются с империализмом, с его агентурой в СССР — контрреволюционными заговорщиками и вредителями. Из сказанного явствует одно: чтобы ограбить страну советом от поражения перед империализмом, надо окончательно разоблачить и изолировать оппортунистические элементы от партии, комсомола, рабочего класса. Чтобы не оказаться побежденными, надо неослабно вести борьбу за генеральную линию ВКП(б), за пятилетку — в 4 года, за сплоченную коллективизацию и ликвидацию на ее основе класса кулаков. Чтобы не оказаться слабыми дать смертный бой врагу, надо крепить силу Красной армии и оборонно-способную страну.

Больше внимания Красной армии, шефство над военно-морским флотом, сбору средств на лирико-блестное, допризывной подготовке, работе ОАХ.

Пусть закончившаяся «Декада Оборон» будет только началом поворота всех трудящихся лицом к задачам обороны страны в ответ на подготовку империалистами войны против СССР. Комсомол является и должен быть первым помощником партии и на участке борьбы за непобедимую оборонно-способную страну.

Горе тому, кто идет на нас!

Общее собрание студентов и профессорско-преподавательского персонала НПИ требует высшей меры наказания и вредителям, пытающимся сорвать дело социалистического строительства.

Общее собрание идет планомерно вперед ОGPU, — защитнику Октябрьских достижений. Собрание ходатайствует перед правительством о награждении ОGPU орденом им. тов. Ленина.

В ответ на вылазки внешней и внутренней контрреволюции собрание отвечает еще большей активностью в общественной работе, подъемом академической успеваемости, введением новых форм работы.

Мы стоим на генеральной линии партии. Горе тому, кто посягает на нее! Мы крепка!

ПРЕЗИДИУМ.

Ленинская СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ

26 НОЯБРЯ 1930 г.
№ 273 (428)
Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы, комн. 23-30.
Удобная подписка: на 1 мес. 50 к., 3 мес. — 1 р. 50 к., 6 мес. — 3 р.

Революционный держите шаг, неугомонный не дремлет враг!

Штурмом энтузиазма захватим высоты военной теории и практики! Еще энергичнее будем работать в ударных бригадах!



«А когда заденут нас — скажет свое слово рабочий класс!»

Орден Ленина — ОGPU!

МАРПОСАДСК.
В Мар-Посадском районе (Чувашская область) «декада обороны» проходит под лозунгом стопроцентного вовлечения в Осоавиахим членов колхоза, крестьян-единоличников, учащихся. Организации объединяются на 100 проц. ликвидировать задолженность членских взносов. Вновь вступило в ряды Осоавиахима 500 чел.

19 ноября в городе состоялась массовая демонстрация, охватившая почти все население. Участники митинга приветствуют ОGPU и ходатайствуют перед правительством о награждении его орденом Ленина.

КТОМАС.
Будем иметь свои дирижабли! Красноармейская ячейка комсомола выделила бригаду из 5 чел. для сбора средств на дирижабль «Клим Ворошилов». Собрано 62 руб.

КОТЕЛЬНИЧ.
Комсомальцы Котельнича, вам впрок:
Почему вы устроили «Декаду Оборон» — декадой отдыха?
В «Декаду Оборон» по городу было произведено ряд собраний и несколько вечеров воспоминаний участников гражданской войны. Местная батальонная ячейка заканчивает постройку мина. На 20 ноября по городу собрано в фонд обороны страны 1400 рублей. В городе числится 25 ячеек. Из них только 9 ячеек принимало активное участие в работе по подготовке «Декады Оборон».

Городской комитет ВЛКСМ не взялся по-бoboмy за проведение декады, не возложил собой подым энтузиазма масс.

НАШ ГОРОДЕЦ С КРАЮ. МЫ О ВОЙНЕ НИЧЕГО НЕ ЗНАЕМ.
По Городецкому району подготовка и «Декада Оборон» была сорвана, ввиду того, что не было отклика со стороны партийной и профессиональной организаций и слабости самого районского совета Осоавиахима.

НАЧАЛСЯ СУД НАД ВРЕДИТЕЛЯМИ

МОСКВА. Заседание специального присутствия Верховного суда СССР по делу контрреволюционной организации «Спромпартия» началось в 3 часа дня 25 ноября в Колонном зале Дома Советов.

ОБРАЩЕНИЕ М. ГОРЬКОГО.
В связи с началом суда над контрреволюционной организацией вредителей т. М. Горький обратился ко всем рабочим и трудящимся крестьянам и кр. с особым письмом. Разоблачая кровавую природу капитализма, М. Горький призывает трудящихся, для предотвращения империалистической войны, потребовать от своих правительств изгнания безжалостных буржуазных стран русских пемещиков, генералов, буржуазии.

Подробный текст обращения в ближайшем номере «Ленинской Смены» будет опубликован.

Финские держиморды за «работой»

НОВЫЕ БЕСЧЕЛСТВА ЛАПУАСЦЕВ.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 24. Вчера в городе Лапуа закончился съезд лапуасцев (фашистов). Как и следовало ожидать, съезд проходил под знаком яростных выходов против СССР. Характерно решение съезда: добиваться освобождения похитителей бывшего президента Стольбергера. Имеется в виду начальника штаба Валениус и другие.

Съезд постановил: выдвинуть кандидатуру нынешнего премьера Свинхувуда в президенты республики. Во время съезда произошел любопытный инцидент с представителем печати. Прежде всего, была устроена проверка благонадежности присутствующих журналистов. Затем, один из ораторов, обращаясь к журналистам, заявил: «Пресса — это жалкая собака, которая лает на дорогах, а журналисты ее ценники».

Представители газет «Ильма» (орган аграриев), «Китонмаа», «Амулет» демонстративно ушли из зала. Остальные журналисты, в том числе представители «Ууси Суоми» остались. В одной из припятьх резолюций лапуасцы требуют поддержки лапуасского движения всей прессой и объявляют своим активным врагом всякую газету, которая против них выступает.

БЕСПОЩАДНО РАЗОБЛАЧАТЬ ОППОРТУНИСТОВ

Предателям партии — двурушникам, правым и «левым» оппортунистам нет места в рядах партии

Оппортунистам нет места в рядах ленинского комсомола

(Из резолюции бюро РК).

Бюро районского комитета ВЛКСМ совместно с активом целиком и полностью присоединяется к решению ЦК ВЛКСМ, Крайкома ВКП(б) и ВЛКСМ по поводу вылазок право-«левых» групп, против ленинской генеральной линии партии и руководящего штаба ЦК и вождя нашей партии тов. Сталина.

Гнусные антипартийные вылазки право-«левачьего» блока в лице Сырцова-Ломинадзе являются прямым предательством партии и помощью контрреволюционным шайкам.

Бюро РК ВЛКСМ приветствует решение партийных организаций об исключении из партии двурушников: Рютиня, Слепкова, Каврайского, Нусина и требует принятия самых решительных мер к Сырцову, Ломинадзе, Шацкину.

Семеновская организация комсомола беспощадно изгнала из своих рядов Короблева, Сторожева, Карпова, Шаханова, Разорвина, Бубнова и др., явных правых оппортунистов — кулацких агентов.

Бюро райкома призывает всю организацию в дальнейшем еще решительнее ударить по право-«левачьим» вылазкам оппортунистов и примиренцам к уклонам от генеральной линии партии, разоблачать и изгонять из рядов комсомола носителей правого и «левого» оппортунизма.

Обязуем к IX съезду ВЛКСМ на 100 проц. охватить ударничеством рабочую, кустарную и колхозную молодежь. Имени девятого съезда организуем три колхоза, две бытовых коммуны из молодежи. Берем шефство над машино-тракторной станцией.

ОБЪЯВИТЬ НАБОР В КСМ

(Из резолюции бюро РК).

Бюро Тонкинского райкома на объединенном заседании с активом комсомола целиком и полностью одобряет решение ЦКК об исключении из партии двурушников Рютиня и ему подобных.

Мобилизуем всю организацию на выполнение решений ЦК, комсомола и райкома КСМ, на решительную борьбу с правыми и «левыми» оппортунизмом и примиренчеством к уклонам.

Бюро РК и актив требуют применения к право-«левачьему» беспринципному блоку, — мер вытекающих из решений XV и XVI съездов партии.

Шире развернуть подготовку к IX съезду и II краевой конференции, объявить набор в комсомол рабочей, батрацкой, бедняцкой, колхозной молодежи. Шире развернуть колхозно-производственный поход.

Одобрить решение райкома ВКП(б) и РКК об исключении из партии Рютиня, проявившего правый оппортунизм и отказавшегося ехать на работу в деревню.

ВЛКСМ оп поводу вылазок право-«левачьих» групп, против ленинской генеральной линии партии и руководящего штаба ЦК и вождя нашей партии тов. Сталина.

Общее собрание присоединяется к решению бюро ич. ВКП(б) Нижегородского отделения ИЦП об исключении Резника из рядов партии и к решению бюро райкома КСМ, Саратовского пленума РК КСМ о снятии с Шацкого звания почетного комсомольца.

Общее собрание заверяет Крайком ВЛКСМ, что комсомольцы НЕУ еще решительнее будут бороться с правыми уклоном, как главной опасностью, «левыми» загибам и примиренческим отношением к ним, воспитывая комсомольцев на конкретных проявлениях вредных уклонов. Да здравствует ленинский ЦК ВКП(б) и вождь партии тов. СТАЛИН!

ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕМ

Городская Лысковская комсомольская организация, заслушав сообщение тов. Шаралова об исключении Рютиня контрольной комиссией из рядов партии, с негодованием клеймит его позорную двурушническую рупническую роль.

Мы заверяем ВКП(б), что будем, как и раньше, твердым проводником генеральной линии партии. Обязуемся еще сильнее бороться с конкретными носителями уклонов особенно с правыми и примиренчеством к нему, составляющим все еще в комсомоле, как и в партии, главную опасность.

В нашей организации оппортунисты — комсомольца Амбарову и ему подобным, не верящим в силу рабочего класса, нет места в рядах комсомола. Актив одобряет меры, принятые со стороны райкома, в частности устройства политического суда на оппортунистической деятельности ячеек КСМ РКК.

Комсомольские организации единодушно одобрили решение ЦК и Крайкома ВЛКСМ о внутрипартийном положении

Вон из партии

Заслушав и обсудив доклад о внутрипартийном положении, общее собрание ячейки ВЛКСМ Нижневуза клеймит позором право-«левых» оппортунистов, агентов классового врага, цыгающихся игрой на трулах врага поволобать железные ряды партии.

Одобрив решение объединенного заседания политбюро ЦК ВКП(б), ЦКК, ЦК КСМ райкома КСМ о беспринципном фракционном право-«левом» блоке, Сырцова-Ломинадзе, об этом собрании ит. требует применения к ним мер, вытекающих из решений XVI партсъезда.

Общее собрание заверяет Крайком ВЛКСМ, что комсомольцы НЕУ еще решительнее будут бороться с правыми уклоном, как главной опасностью, «левыми» загибам и примиренческим отношением к ним, воспитывая комсомольцев на конкретных проявлениях вредных уклонов. Да здравствует ленинский ЦК ВКП(б) и вождь партии тов. СТАЛИН!

Некоторые яч. КСМ только пишут резолюции о вовлечении девушек в комсомол, а практической работы по вовлечению не ведут.

В ответ на подрывную работу правых и «левых» оппортунистов и примиренцев к ним перед задачей — позорно провести работу по выполнению хлебозаготовок, привлечения средств и развертывания культурфакты в 5 сельсоветах района. Горорганацию считать мобилизованной.



МЫСЛИ СТАРОГО ГИББОНА

«Обезьяны с большим удовольствием копируют все движения окружающего мира.»

Они прекрасно изучают хозяина и имитируют его к месту и не к месту.

(Из объяснений в зоопарке). Старик Фейербах писал, что человек отличается от обезьяны своей точкой зрения.

Профессор Тушнов имеет эту «почтенную» точку зрения. По крайней мере он уверяет в этом.

Но, о ужас! Она (эта пресловутая точка) не только не доказывает афоризма философа, но вдобавок разбивает его.

Несколько дней назад в Казани профессор (зооветинститута) Тушнов произнес свою необыкновенную речь, в которой «особая точка зрения» профессора была выявлена с исключительной силой.

«Господа, — начал он. Господа. Студент должен учиться. Но наш студент учиться не может. Студент не обесцелен».

За границей иное дело... О, эта граница с феенебельными авеню, стриттами, прассе! О, эта «великолепная» граница с галатскими зданиями университетов, умопомрачительными кинематографами, рингами и стадионами!

Профессор зажмурил глаза и потер пухлые руки. Ближайшая улыбка задела его лицо. В этот момент он был похож на зоологическую обезьяну из своего зооветинститута, которая кого-то передразнивает.

Но кого?

И так, — за границей — в Кембридже.



Профессор ТУШНОВ замечательно имитирует.

жском, Оксфордском университетах студенты имеют свои микроскопы, свои кабинки в лабораториях.

У нас этого нет. Господа, но это и хорошо. Это очень хорошо. Теперь к нам приходят учиться те, кто не умеет даже обращаться с примусом (какая ironia!), разве можно им доверить сложную аппаратуру? Самый точный инструмент с которым они могут обращаться — это лом.

Профессор смеется. Золотое цензур блесит. Профессор закрывает глаза. «О, как блаженств!».

Остаток необязательной речи был посвящен доказательству нецелесообразности классового отбора при приеме студентов в ВУЗы.

Много в этот день уволили студенты от «своего» профессора!

Но, господин Тушнов! Можно ли так! Зачем угрожать себя? Ведь с «вашей точкой зрения» мы давно знакомы из таких органов, как «Эпо Де Парис» — генерального штаба Фрэнци, «Нью-Йорк Таймс» и прочих газет империалистических шакалов.

Вот вам и ваша точка зрения. Вот вам и свободная, девственная, незапятнанная русская душа: — рабское подражание господам Ребушицкому и Милковому.

Замечательно, — связующее звено между обезьяной и человеком найдено. Профессор Тушнов, неутомимо подражая заграничным господам, взял пальму первенства у зоопарковской маршутки!

Какое — блестящее подтверждение теории Дарвина!

Господину Тушнову наплевать на то, что все честные специалисты Советского Союза с возмущением отмечают вылазку от «рабочников промышленной партии».

Господину Тушнову наплевать на то, что миллионы возмущены пагальными выходками контрреволюционеров. Ему наплевать, ибо «они (обезьяны) прекрасно изучив хозяина, имитируют его к месту и не к месту».

Старый гиббон!

РЕД.

БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКОЙ РАЗОБЛАЧИЛИ ОПОРТУНИСТОВ

Пыщугская конференция КСМ сменила

Опportunистов — во главе руководства организации правоопportunистическое руководство организации Вскрыли руководство организации недостатки работы

ПРОГРАММА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА

Тринадцатая заводская ижевская конференция комсомола шлет пламенный привет боевому органу крайкома «Ленинской Смены».

Районная конференция происходит в период, когда завод имеет прорыв в выполнении программы. Октябрьская программа заводом была выполнена на 77,3 процента. Это обстоятельство делает особо ответственной нашу конференцию, которая должна мобилизовать всю массу комсомола на борьбу за взятие хозяйственного Перекопа.

Конференция заверяет, что на основе большевистской самокритики в неослабной борьбе против правых и «левых» оппортунистов мы добьемся к концу ударного квартала перевыполнения программы нашим заводом.

Делегаты целиком решили подписаться на «Ленинскую Смену». Взяли обязательство довести тираж «Ленинской Смены» до 2 тысяч экземпляров, но 11 красной конференцией.

ПРЕЗИДИУМ.

Приветствуют «Ленинскую Смену»

В связи с проведением районной конференции на имя редакц. «Лен. Смены» поступили приветствия от районных конференций: Лядовской, Зизгинской, Санчурской, Пыщугской, Т. Станской, Свечинской, Н. Гордской, Уренской, Вятской, Полянкой, Бельшевской, Афанасьевской, Сергачской, Пресниной, Котельнической, Арбакинской, Лукояновской, Манарьевской, Воротыновской, Ибресинской, Богородской, Пильнинской, Черновской, Тонкинкой, Малмыжской, Шарьинской, Кинуринской, Унинской и Верхонжской.

Каждая конференция дает обязательство удвоить, утроить, тираж «Ленинской Смены».

Вторая Верхонжская райконференция

Вторая Верхонжская райконференция прошла под лозунгом развернутой большевистской самокритики. По докладу РК ВЛКСМ о задачах комсомола в реконструктивный период конференции единогласно признана своя политическая ошибка — слабая участие комсомольской организации в политических кампаниях, хлебозаготовках, по сбору средств и т. д.

В некоторых деревнях не принят план хлебозаготовок, это привело к тому, что выполнение плана по хлебозаготовкам на 5 ноября по району достигло только 32 проц.

Делегаты единодушно осудили слабую работу члечек по организации масс молодежи для беспощадной борьбы с кулачеством.

Укрепление рядов ВЛКСМ работой с батрацко-бедняцкой молодежью, вовлечение их в комсомол, укрепление ячеек колхозов и коммун — острая задача работы члечек.

Конференция отметила, что правый оппортунизм на практике в работе райкома КСМ привел организацию к ряду указанных политических ошибок.

Недостаточно слаба была работа по руководству пионерорганизации, все это привело к развалу пионерских отрядов. Слабая работа по политическому воспитанию, вербовке батрацко-бедняцкой молодежи в комсомол.

Недостаточно слабо проработано в организации обращении ЦК ВЛКСМ.

Низовые ячейки Луганская, Киселевская, Желтоносковская и др. не мобилизовали молодежь на выполнение задач социалистического переустройства деревни.

Социалистическое соревнование и ударничество в проведении хозяйственно-политических кампаний отсутствует.

Быстрее выправление комсомольской организации района обеспечить: развернуть борьбу на два фронта, решительнее разоблачать правых и «левых» оппортунистов — смыкающихся с кулачеством, усиливая свои позиции в борьбе против колхозов — к этому призвала конференция всю районную организацию.

КАК ВЫПОЛНЯЕТЕ ВЫ ПРОМФИНПЛАН НОВОГО ЦЕХА ИНДУСТРИИ? ТРЕБУЕМ ОТВЕТА:

Общественное питание — это новый цех индустрии. От его работы зависит работа всего завода

Почему не выполнено решение бюро ЦК ВЛКСМ о контроле над рабочей потребкооперацией?

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОСТЫ ТРЕВОГИ ИМЕНИ ДЕВЯТОГО

От того, как на заводах и фабриках поставлено общественное питание — зависит многое, и прежде всего зависит выполнение промфинплана.

ЦК ВЛКСМ в своем решении от 6 сентября дал комсомолу четкую установку:

«Поставить кооперативную работу в комсомольских организациях так, чтобы она была одной из стержневых задач комсомола и чтобы рабочая молодежь выступала в роли застрельщиков рабочего контроля и общественно-пролетарской помощи для выполнения боевых задач потребкооперации».

Бюро ЦК ВЛКСМ в постановлении от 23 сентября необходимость этого подчеркнуло еще раз.

Однако многие комсомольские организации не мобилизовали свои силы на борьбу за формы классового распределения продуктов и промтоваров, — закрытые распределители, не бросили свои силы на борьбу с прорывами на фронте общественного питания, не превратили кооперативную работу в одну из стержневых своих работ.

В постановлении бюро ЦК комсомола говорилось:

«Обязать районные комитеты ВЛКСМ срочно (подчеркнуто нами — РЕД.) прикрепить ячейки комсомола и именованные столовым, буфетам, закрытым распределителям, обязав их создать бригады в помощь столовым для наблюдения за чистотой за приготовлениями пищи»; (раздел 2, пункт д).

С 23 сентября прошло не мало дней. Мы вправе спросить от организаций отчет о том, как они выполняли этот пункт постановления бюро ЦК. Прикреплены ли ячейки к столовым, буфетам, закрытым распределителям?

Что конкретно сделали организации по реализации решений ЦК ВЛКСМ и бюро ЦК ВЛКСМ?

К 5 декабря мы идем от райкомов комсомола, в частности от Сормовского, Канавинского, Ижевского, Муромского, Дзержинского, Выксунского, Кулебакинского, Богородского, Павловского, Вятского, Котельнического, Первомайского, Ветлужского, Нолинского, Слободского, Свердловского, Омутнинского и Арзамасского четкого и ясного ответа на эти вопросы.

Райкомам комсомола нужно немедленно провести проверку работы кооперативных организаций, добиваясь перенесения в заводские и фабричные столовые опыта работы столовых «Электрострой» и «Красного Богатяра».

Нужно добиваться развития массового рабочего контроля над работой организаций снабжения.

Это неотложная, большевистская боевая задача.

Деревенские ячейки и райкомы должны оказывать повседневную помощь сельско-хозяйственной кооперации в заготовке сельско-хозяйственных продуктов для снабжения промышленных групп рабочих.

устранения прорывов, бить конкретных виновников зла. За преступную медлительность в устранении недочетов, за явный срыв рабочего снабжения, за антисанитарию, за вредительство в деле общественного питания мы будем требовать от прокуратуры и РИИ отдачи виновных под суд, добьемся немедленного снятия виновных с работы, добьемся замены их лучшими, энергичными, товарищами.



ЗАВОД ИМ. ВОРОБЬЕВА. Столовая сборного цеха неудовлетворяет рабочих из-за тесноты. Обедать приходится в цехе.

Мы предлагаем организовать на предприятиях при столовых комсомольские посты тревоги имени IX Всесоюзного съезда. О всех неполадках о всех прорывах на фронте рабочего снабжения посты должны будут немедленно сообщать сектору кадров культуры и быта «Ленинской Смены». Вместе, сообща будем добиваться

Каждая комсомольская организация должна подхватить предложение от организации постов.

К IX Всесоюзному съезду мы должны добиться максимального снижения недочетов, имеющихся на фронте снабжения.

Слово за ячейками!

НЕ ПОЗДНЕЕ ПЯТОГО...

СОРМОВСКИЙ, КАНАВИНСКИЙ, ИЖЕВСКИЙ, МУРОМСКИЙ, ДЗЕРЖИНСКИЙ, ВЫКСУНСКИЙ, КУЛЕБАКИНСКИЙ, БОГОРОДСКИЙ, ПАВЛУЖСКИЙ, ВЯТСКИЙ, КОТЕЛЬНИЧЕСКИЙ, ПЕРВОМАЙСКИЙ, ВЕТЛУЖСКИЙ, НОЛИНСКИЙ, СЛОБОДСКОЙ, СВЕРДЛОВСКИЙ, ОМУТНИНСКИЙ И АРЗАМАССКИЙ РАЙКОМЫ! НЕ ЗАБУДЬТЕ, ЧТО ДО 5 ДЕКАБРЯ ВЫ ДОЛЖНЫ ДАТЬ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЕ» РАПОРТЫ О СВОЕЙ РАБОТЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ! (СМ. СТАТЬЮ «ОРГАНИЗОВАТЬ ПОСТЫ ТРЕВОГИ ИМЕНИ IX ВСЕСОЮЗНОГО...»).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ!

Бюро ЦК ВЛКСМ в своем постановлении от 23 сентября

сказало: «Обязать транспортные ячейки установить постоянный контроль за своевременной отправкой и следованьем продуктов рабочего снабжения, не допу-

сая ненужных перевозок и порчи продуктов». (6 раздел).

Что сделано вами по реализации этого пункта постановления?

Не позднее 5 декабря мы идем от вас ответа.

«Великие вопросы в жизни народов решаются только силой...» (Маркс).

Октябрьская революция поедносно движется вперед. Советский Союз вступил в период социализма.

Воздвигнуты и воздвигаются новые, крупнейшие гиганты индустрии. Сотни новых электрических станций озаряют страну ярким светом всевозрастающей мощи. Тысячи тракторов бороздят поля советских деревень, навсегда и окончательно засыпая глубоко взорвавшиеся в психологично и быт между частной собственности. Коренным образом меняется экономический облик пролетарского государства.

Гоним старая «азиатская» Русь. В напряженных боях со старым все более оформляется новый социалистический строй, во имя которого символ монархии двухглавая птица — орел был сбит с высоты своего, кровью трудящихся залатого, шестидесяти. Все шире и ярче разгорается могущественный пламя пролетарской революции, несущей освобождение миллионам угнетенных от ига капиталистической эксплуатации.

Под руководством партии Ленина пролетариат нашей страны, сомкнувшись с основной крестьянской массой, достиг огромных успехов во всех областях социалистического строительства. Ускоренное движение трудящихся масс, о котором не так давно писал Владимир Ильич, вступило в высокую фазу своего развития. Возросшая политическая активность миллионов строителей социализма в городе и деревне, нашедшая свое выражение в новых формах труда, убедительно говорит об этом. «Советская власть является теперь самой прочной властью во всем мире» (Сталин).

Твердо и последовательно проводя заветы Ленина, решительно отбрасывая капиталистические установки правых оппортунистов и контрреволюционных троцкистов — партия вопреки всем контрреволюционным гадальщикам и предсказателям «неминуемой гибели», уверенно и успешно разивает большевистское наступление на всех фронтах социалистического строительства.

Отсталая в культурно-техническом отношении страна со старыми полуфеодално-капиталистическими пережитками, с тем присутствием деревенского уклада идиотизма, который подчеркнул Маркс, складывает в века про-

ПОВЫСИТЬ КЛАССОВУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ, СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ И НЕНАВИСТЬ

реконструкции. Социалистическая реконструкция — это материальная действительная программа нашей большевистской партии — определяет коренную задачу всех старых производственных участков и бытовых отношений.

Реконструкция — звание миллионов трудящихся, несущая окончательное разрушение экономических основ капитализма и ликвидацию кулачества как класса, на основе сплошной коллективизации, встречает бешеное сопротивление классовых врагов. В условиях ожесточенной классовой борьбы пролетариат укрепляет свои позиции.

Враждебные силы внутри нашей страны олицетворяются в немане, кулаке, буржуазном интеллигенте-вредителе, внешне перекрашившемся меньшевиком, в надевшем «красную шапку» старом буржуазном чиновнике-бюрократе и кадете.

Говоря о них, невольно вспоминаешь четырехстопный покойного Маяковского:

«Жил-был на свете кадет,
В красную шапку, кадет был одет
Кроме этой шапочки, доставшейся
кадету,
Ни чорта в нем красного не было
и нету...»

Все они наполнены бешеной злобой. Все они контрреволюционные элементы скрыто и открыто ведут борьбу, стараясь всеми силами и средствами сорвать социалистическое строительство.

Иногда некоторые товарищи, недоумевая ставят так вопрос: почему за последнее время классовая борьба сильно обострилась?

Кто хочет правильно понять причины обострения классовой борьбы, тому в наше время понять их, конечно, не трудно. Распрепанный, смертельно напуганный военным коммунизмом, классовый враг в первые годы НЭПа припихивался, робко высматривал рыло, тайно ждал перерождения пролетарского государства, возлагая надежды на гибель

«Авось погибнут», «авось костлявая рука голода задавит революцию», «не устоять перед напором растущей новой буржуазии» и т. д.

Конечно, было бы не верно заключить, что в тот период классовый враг только ждал гибели и не вел борьбы. Борьба и тогда существовала, но формы и методы ее были отличны и оостростенны, по сравнению с нынешним периодом, — в них содержалось меньше.

Введение НЭПа капиталистические элементы видели уступку (допущение частной торговли, свободный наем рабочей силы — эксплуатация ее и т. д.) и расценили эти возможности по своему. Отсюда желанные чаяния о перерождении и т. д.

Идеолог новой буржуазии профессор Устрялов, выражая сокровенные думы кулацко-нэпманских слоев в тот период, писал:

«Идет новая волна, гонимая мощным дыханием необъятной крестьянской стихии... Трансформация *) уже началась...»

Вслед за ним идейный родственник правых оппортунистов, контрреволюционный профессор Кондратьев, вторил, что бедnota не обладает прогрессивными способностями. Она является хозяйственным бедствием, а не хозяйственной силой и единственным классом, который, по его мнению, должен играть исторически положительную роль — это кулак.

Из этих выдержек ясно видно, что мечтая о буржуазном государстве, классовый враг выражал большие надежды на создание диктатуры пролетариата в обитие нэпмана и кулака.

Уж очень хотелось буржуазным элементам в центре и внизу государственной власти видеть, вместо невинных пролетариев и крестьян-бедняков, высланных буржуа и мясистых кулаков со всеми присутствиями им дополнениями.

Однако ечересчур скромные» желания непримиримых врагов о перерождении пролетарского государства не осуществились и, как видно из хода развития строительства, ни никогда не осуществятся.

Изменение в стране пошло не по устряловско-кондратьевскому пути, а по пути, указанному Лениным и его партией.

Успешно оконченный восстановительный период сменил период социалистической реконструкции. По мере приближения к нему и с началом ее связано усиление и обострение классовой борьбы в стране.

Следовательно, по мере роста социалистических элементов в нашей хозяйстве, по мере усиления наступления на капиталистические элементы все больше активизировался и классовый враг в борьбе против социалистического наступления на него. «Силы революции сплывают силы контрреволюции» (Маркс).

Когда надежды на перерождение социализма окончательно рухнули, тогда и классовая борьба больше обострилась. Безусловно, это произошло не в один день, а развивалось постепенно, в связи с общим социалистическим развитием хозяйства. Научно это, обычно, называется диалектическим процессом развития, борьбы классовых сил.

Наметившийся переход от НЭПа, — к социалистическому наступлению гласит показание вредителя интеллигента Рамзина — был также одной из причин (и при том, конечно, решающей. С. Ж.), побудившей к активным действиям против совласти, ибо надежды на постепенное перерождение последней и дальнейшее углубление НЭПа постепенно рушились. У Рамзина нехватало смелости сказать, что надежды на перерождение не только рушились, но они давно давно разрушены.

Однако, не только эту часть мы должны видеть в показании контрреволюционера. Мы должны видеть то, что значение нашего социалистического



КРЕПИ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Ячейка Осоавиахима завода «Красный Путиловец» (Ленинград). НА СНИМКЕ: осоавиахимовцы знакомятся в кабинете обороны с устройством аэропланов, дельтапланов и воздушных бомб.

роста заклятые враги диктатуры пролетариата прекрасно осознавали и осознают.

Южная наша успехи и смертельно боясь их, кулак, нэпман, вредитель, поп, бюрократ и т. д. развернули бешеную борьбу против нового, социалистического, перехода к более ожесточенным формам (кулацкий террор, подготовка военной интервенции и т. д.). Ведь бесспорным является то, что убийство коммунистов, комсомольцев, сельхозов, крестьян-общественников, за эти годы реконструкции достигло значительной цифры. Редко проходил год, чтобы классовый враг не избрал кого-нибудь из активистов своей жертвой.

Поджог колхозных хозяйств, вредительство на заводах, вредительство в снабженческих органах, старательные хлопоты в уроду Пуанкаре и всей мировой буржуазии по созданию экономического кризиса у нас в стране, подготовка военной интервенции — все это звенья одной цепи классовой борьбы, и, притом, ожесточенной, которую не видят право-оportunистические элементы, занимающиеся замалыванием и скрптием ее от трудящихся масс.

Предательством, вызывающим отращение, звучит сейчас оппортунистический лозунг «о классовом мире в стране». Октябрь и тот отворачивается от него, как от неопытной и вредной «спастии» взрослых, удивляясь, конечно, при этом, как это взрослые люди могли додуматься до такой чепухи.

Непростительной вульгаризацией заветов Ленина отдают от теории «мирного вранья кулака в социализм».

Наша эпоха, эпоха жестокой классовой борьбы, беспощадно сметает вредную оппортунистическую гниль, жестоко смеясь над теми, кто породил эту жалкую демагогию.

Исторический процесс развития социализма не простит эту грубую ошибку проповедникам теории содружества враждебных классов.

«Не мирное вранье», а бой между старым и новым происходит сейчас на фабрике, заводе, в городе и деревне, на всех участках идеологического фронта.

Очертания победы уже отчетливо видны. Побеждает и окончательно победит несомненно новое, социалистическое.

С. ЖУДИН.
(Окончание в следующем №).

ОБЕСПЕЧИТЬ НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Канавинская комсомолия в отдельных звеньях имеет серьезные прорывы

ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ — ВСЕМ

ВСЮ МОЛОДЕЖЬ — В УДАРНЫЕ БРИГАДЫ

УДАРНИКАМИ РУКОВОДЯТ ПЛОХО Комсомольский комитет «Кр. Этны» не перестроил своего руководства

Со времени декабрьского пленума ЦК ВЛКСМ, вынесенного решение об обязательном вовлечении всех комсомольцев в ударные бригады, прошло 11 месяцев. Несмотря на решение ЦК, крайкома и партийные решения, комсомольцы завода «Красная Этна» соревнованием и ударничеством до сих пор охвачены слабо. В удар-

БЕСПРИЗОРНАЯ БРИГАДА

Она организовалась 15 октября. Эта первая комсомольская бригада слесарей ремонтной мастерской завода «Октябрьской Революции» (Нижегородской области).

Без громких и пышных фраз был заключен с администрацией цеха двухсторонний договор. Проверку выполнения этого договора поручили бюро коллектива комсомола.

Несмотря на кризис недостатка квалифицированных слесарей на заводе, бригаду послали на завод № 4 (Фармахим) устанавливать новые машины для расширения производства туалетного мыла, присланные из Москвы.

Администрация завода не была подготовлена к приему комсомольцев-ударников и бригаде вместо слесарской работы пришлось переставивать ящики с оборудованием из-под навеса в цех. Так работали 6 дней. Из-за неподготовленности администрации было потеряно 168 рабочих часов. Даже когда приступили к сборке машин — администрация не знала, где они будут стоять.

Заказы по токарной работе были отосланы на завод № 1. Они не выполнялись и приступили к полной сборке машин было нельзя.

Заводоуправление на одном из собраний заявило, что наш завод № 4 включается во всеобщее соц. соревнование, что необходимо машины собрать к 15 ноября. Бригада взялась собрать к 5 ноября. Можно было бы сделать эту работу к 3-4 ноября, но задерживалось выполнение заказов, не было черновых.

Бригаде пришлось перекладывать работу на другую бригаду. Бюро коллектива комсомола не интересовалось работой бригады и не проверило хода выполнения соц. договора. Один раз был на заводе секретарь коллектива, но и то не по делу проверки.

Бригада состоит из 4 человек: 2 из них члены бюро коллектива и 2 члены бюро ячейки № 1. Все законотрактанта до конца пятилетки. Несмотря на недостатки у всех большое желание работать.

Бюро коллектива комсомола необходимо взяться за выполнение своей обязанности: проверку работы бригады и устранение недостатков, мешающих нормальному выполнению соц. договора.

УДАРНИК.

На „Красном Ягоре“ провал в ячейке

В ударный квартал «Красный Якорь» вступил без ударных темпов. Программу по выпуску продукции в октябре завод выполнил только на 89 проц. Одной из важнейших причин октябрьского провала явилась расхлябанность дисциплины. Прогресс в октябре достигли 13,3 проц.

УДАРНИК.

Канавинцы готовят производственные подарки

ТОКАРНЫЙ СТАНОК к IX съезду ВЛКСМ дадут комсомольцы завода «Двигатель Революции».

ДАДИМ ПАРОВОЗ СВЕРХПЛАНА. Комсомольцы ст. Н.-Новгород (Московско-Курской ж. д.) в подарок IX съезду ВЛКСМ обзавелись выпустить сверх плана один паровоз.

Узловой комитет КСМ организовал специальную бригаду комсомольцев для рапорта о своей работе на транспорте.

СИЛОСОРЕЗКУ И 10 БОРН. В подарок IX съезду ВЛКСМ комсомольцы завода «Гудок Октября» выпустят 10 борн и силосорезку.

На автосборочном все комсомольцы — ударники

Мобилизуя свои силы на реализацию обращения ЦК партии, комсомольская организация автосборочного завода (Канавино) значительно улучшила работу.

ЗАДАЧА — СТОПРОЦЕНТНОГО ОХВАТА КОМСОМОЛЬЦЕВ УДАРНЫМ ДВИЖЕНИЕМ. ЯЧЕЙКОЙ АВТОСБОРОЧНОГО ЗАВОДА ВЫПОЛНЕНА ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ЗАВОДА УДАРНИКИ, ВСЕ ОНИ ЗАКРЕПИЛИ СЕБЯ ЗА ЗАВОДОМ ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ. Комсомольцы становятся ударниками на всех фронтах производства. Проявляя свою активность и инициативу во всех производственных совещаниях завода, комсомольцы завоевывают авторитет в глазах всех рабочих и администрации.

Активное участие комсомольцы принимают в борьбе завода за первенство во всеобщем конкурсе на лучшее предприятие. Они ведут разностороннюю работу по цехам, одновременно развертывая борьбу с потерями, собирая новые рабочие предложения. С успехом проведены комсомольской ячейкой массовые субботники по разгрузке порта, субботники в помощь германским металлургам.

Все это говорит об улучшении комсомольской работы, но достигнутых побед еще мало. К II краевой конференции ячейке автосборочного необходимо усилить темпы, притти к еще лучшим показателям в выполнении промплана, дав в подарок автоводу сверх плана.

ШОФЕР.

После обращения ЦК ВКП(б), проводя ударный месячник укрепления работ, Канавинская районная организация комсомола добилась значительных результатов в развертывании соревнования и ударничества в мобилизации масс рабочей молодежи на ударную борьбу за выполнение промплана.

Двухтысячный отряд Канавинской комсомолии, работающей на строительстве автогиганта, показывает исключительные образцы трудового героизма. Комсомолия Австроля мобилизует массы рабочей молодежи на выполнение плана строительства до срока. Бригады-коммуны выдвигают свои встречные промпланы строительства, ударной работой перевыполняют их, показывая пример всем строителям автозавода.

Значительное улучшение в работе комсомола есть и на других крупнейших предприятиях района.

Комсомольский комитет железно-дорожного узла, в борьбе за выполнение промплана добился охвата ударным движением комсомольцев на 82 процента, организовал комсомольский ударный цех холодных промывок, организовал новые ударные бригады. Этот комсомольский цех дает хорошие результаты в борьбе за повышение качества ремонта вагонов.

На заводе Воробьева 84 процента комсомольцев-ударников. Организованные на заводе 8 молодежных ударных бригад в повседневном труде — пример всем работникам. Если раньше в литейном рабочем деле 8 опок в день, то в ОКТЯБРЕ УДАРНОЙ РАБОТОЙ КОМСОМОЛЬЦЫ УВЕЛИЧИЛИ ВЫПУСК ОПОК С 8 ДО 30 ШТУК.

За последнее время на фабрике «Красный Октябрь» организован комсомольский ударный комплекс с охватом 40 человек. Героическую борьбу за выполнение промплана ведут комсомольцы автосборочного завода, цеховым вступившие в ударные бригады и законотрактанты себя за производством до конца пятилетки. Организовано дерутся за выполнение промплана и комсомольцы завода «Красный Цинквалышк». Они объявили жесткую борьбу потерям и браку. Учитывая недостаток квалифицированной силы, комсомольцы своими силами организуют производственную учебу.

По промышленным предприятиям района комсомольцы развертывают успешную борьбу с потерями, организуя массовый поход за полное использование внутренних ресурсов, проводя сбор рабочих предложений. Только один комсомольский автозавод, организовавшие пятнадцатидневную подготовку к зиме, сэкономили десятки тысяч рублей. Комсомольцы фабрики «Красный Октябрь» выявили большое количество лишнего для фабрики цветного и черного металла, предложив администрации сдать его на другие предприятия.

Комсомольцы «Двигатели Революции» ведут большую работу за полную загрузку имеющегося оборудования. Все станки, стоящие неиспользуемыми и в цехах и во дворе завода, комсомольцами взяты на особый учет. Инициативные группы вывешивают на них плакаты — «Я тоже хочу работать», «За меня платили золото, привезли и забыли». В результате этого администрация приступила к ремонту станков.

По ряду предприятий в борьбе за использование промышленных ресурсов, за улучшение работы ночных смен (организованы комсомольские ночные посты, контролирующая работу в ночных сменах, ведущие борьбу за рациональное использование станков, рабочей силы и улучшения плановости снабжения. Налеты на работу ночных смен, проведенные на «Двигателе Революции», заводе им. Воробьева, в Жиртресте, железнодорожной станции — выявили имеющиеся недочеты. Администрации этих предприятий комсомольцы дали ряд ценных предложений по улучшению работы ночных смен.

Большая работа проводится комсомольцами по сбору рабочих предложений на заводе им. Воробьева, на заводе «Металлист», автосборочном и на других предприятиях.

Однако, достигнутые в борьбе за выполнение промплана успехи при неудовлетворительном выполнении промплана канавинской промышленности являются явно недостаточными. Они не могут удовлетворить требования, предъявляемые к комсомолу в настоящее время.

Несмотря на значительное достижение канавинской организации комсомола и на сегодняшний день имеет ряд больших недочетов в работе. Руководство канавинской комсомолии не сумело лучшие образцы передовых организаций района сделать достоянием всех ячеек. Публикуемые сегодня материалы, вскрывающие ряд недочетов в работе Канавинской организации, требуют особого внимания. Факты прорывов в комсомольской работе на «Красном Ягоре», на Молитовке, Кутузовской фабрике, недочеты в работе комсомольцев заводов: имени Воробьева, «Гудок Октября», «Красной Этны», Жиртреста, заставляют всю районную организацию серьезно присмотреться к ним, организовать помощь отстающим ячейкам и коллективам, значительно улучшить руководство райкома низовыми организациями на предприятиях.

Подходя к XXI районной, II краевой конференциям и IX съезду ВЛКСМ, комсомолия канавинского района, опираясь на опыт лучших, передовых своих звеньев, должна сделать решительный прорыв в работе всей организации в целом, не допуская прорывов ни в одном из своих коллективов.

Комсомольцы канавинского района должны полностью учесть все причины отставания отдельных организаций, решительно ударить по ним, повести молодежь в новые бои за выполнение промплана, за выполнение всех задач, возложенных на комсомол партией и советской властью.

Энтузиазм, инициатива, силы канавинской комсомолии и руководимой ей рабочей молодежи чрезвычайно значительны.

При правильной расстановке сил, при усилении мобилизации на решающие участки борьбы комсомолия и пролетарская молодежь канавинского района сможет дать и даст в дальнейшем еще более значительные результаты.

ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЯНВАРСКОМУ НАБОРУ В ФЗУ И ШУМП

СРОК: ДВА ДНЯ!

ДОВЕСТИ РАЗВЕРСТКУ ЯНВАРСКОГО НАБОРА ДО ШКОЛ

Нижегородовнархоз дал трестам распоряжение: „в двухдневный срок довести разверстку набора до школ“

На днях Нижегородовнархоз разослал во все тресты распоряжение о немедленном развертывании работ по январскому набору.

Ряд трестов, несмотря на распоряжение НКСХУ, от 12 октября до сих пор не принял никаких мер к обеспечению январского набора помещиками, педагогами, инструкторами, оборудованием. Разверстка январского набора до сих пор доведена до школ. Это является большим провалом, это говорит о том, что ряд трестов недооценивает возможности набора, старается протолкнуть в работу по выловке кадров оппортунистические, черепашьи темпы.

Нижегородовнархоз в своем последнем распоряжении категорически предостерегает тресты от медлительности и неповоротливости.

Он предупреждает тресты о том,

что разверстку по школам ФЗУ и ШУМП нужно дать в двухдневный срок после получения этого распоряжения.

За минимум январского набора взята цифра осеннего набора. Осенний набор в ФЗУ и ШУМП, согласно распоряжения НКСХУ, должен быть перекрест трестам в январе сверх установленной январской разверстки.

Для устранения имеющихся потерь и трудностей трестам предложено немедленно обращаться за помощью в Крайсовнархоз.

В этом же распоряжении говорится о необходимости непосредственного участия трестов в проводимом до края смотре ФЗУ и ШУМП.

Кроме трестов, распоряжение так же послано Канавинской и Ватской районным школам ФЗУ и УПК.

НЕ ДЕРЕВНЯ, А СТРОИУЧ

VIII краевой съезд строителей уделял особое внимание подготовке кадров строителей рабочих.

Кроме 2.500.000 рабочих, находящихся сейчас на стройках, в 1931 году потребуется еще 600 000 человек.

Ждать, когда из деревни придет рабочая сила — нельзя. Основной базой для подготовки кадров должна быть не деревня, а школы Строиуча.

ной молодежи всецело поддержала решение VIII съезда строителей.

Кроме этого конференцией много внимания было уделено вопросу рационального использования работающей сейчас на стройках молодежи.

Администрация ряда строительных предприятий злоупотребляет законодательством о труде молодежи.

Конференция сказала, что этого в дальнейшем не должно быть.

А. КАЛИНИН.

КТО ПОДХВАТИЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» О НАБОРЕ ИМЕНИ IX СЪЕЗДА?

ПРОВОДИТЕ ЛИ ВЫ
ПРИЗЫВ ВЧЕРАШНИХ
ФАБРИЧАНЦЕВ НА РАБОТУ В ШКО-
ЛУ ФЗУ В КАЧЕСТВЕ ИН-
СТРУКТОРОВ..

ЗАПОМНИТЕ,
ЧТО КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН ПО-
МОЩЬ ШКОЛАМ ЛИКВИДИ-
РОВАТЬ «КАДРОВЫЙ КРИЗИС».

ОТ ПЛАЧА
О «КАДРОВЫЙ КРИЗИС» ПЕ-
РЕХОДИТЬ К КОНКРЕТНЫМ
ДЕЛАМ.

ДАДИМ
ФЗУ И ШУМП К IX ВСЕОБЩЕ-
МУ СЪЕЗДУ ТЫСЯЧИ КОМСО-
МОЛЬЦЕВ-ИНСТРУКТОРОВ!

КТО
ПОДХВАТИЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
«ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» О
НАБОРЕ ИМЕНИ IX СЪЕЗДА?

ЮНКОРЫ

СРОЧНО ПРОВЕРЬТЕ ВКЛЮ-
ЧЕНЫ ЛИ В НОВЫЕ КОЛЛЕКТИ-
ВЫ ПУНКТЫ О СТРОИТЕЛЬ-
СТВЕ ШКОЛ ФЗУ И ШУМП.

ВСЕ МАТЕРИАЛ ОБ ЭТОМ
ПЕРЕДАВАЙТЕ НАМ ПО ТЕЛЕ-
ФОНУ (ТЕЛ. № 11-29), ИЛИ
ПЕРЕСЫЛАЙТЕ СПЕШИМ ПОЧ-
ТОЙ.

В смотре участвует каждый пионеротряд

Краевое бюро юных пионеров разослало по всем райкомам комсомола и райбюро ДЮБ специальные письма о смотре школ ФЗУ и ШУМП.

В письмах говорится:
«Осенний набор ФЗУ показал, что пионерская организация недооценила хозяйственно-политическую задачу его. Задание ЦК ВЛКСМ о 20-процентном заполнении ФЗУ пионерами — не выполнено.

Для того, чтобы пионерская организация обеспечила активное участие в работе по смотру, каждый пионерский отряд, каждая пионерская база должны проработать этот вопрос на своих собраниях.

С 20 ноября по 1 декабря пионерские отряды должны провести работу по привлечению к смотру внимания неорганизованных детей и взрослых рабочих.

Крайбюро юных пионеров предлагает отрядам провести работу в клубах, красных уголках, столовых и т. д. Детские должны систематически освещать на страницах «Ленинской Смены» и «Клич Пионера» ход проводимой работы.

В организуемых при районных комитетах ВЛКСМ штабах по смотру, от райбюро должны быть выделены постоянные представители.

Соборанный материал должен быть прислан в краевое бюро юных пионеров.

С.



Прокладка рельс трамвайной линии Канавино — Сормово.

Не допускать раз- вала инициативных групп

ПОКОНЧИТЬ НАВСЕГДА С НЕДО-
ОЦЕНКОЙ ДОБРОВОЛЬНОГО
ДВИЖЕНИЯ.

В ответ на обращение ЦК партии комсомольская организация завода «Гудок Октября» целиком вступила в ударные бригады. Сейчас на заводе 40 бригад. В некоторых бригадах комсомольцы являются хорошими руководителями-бригадирями.

Бригады комсомольцев Головлева и Зиновьева за первую половину ноября производственное задание выполнили на 100 проц. Комсомольцы являются застрельщиками, инициаторами в ударных бригадах взрослых.

В настоящее время организуется комсомольская бригада по сборке силосоорезки имени IX съезда ВЛКСМ.

Слабым местом в работе комсомольского коллектива является плохая работа инициативных групп, развал некоторых из них. Причиной развала и плохой работы инициативных групп это — слабое руководство их работой со стороны бюро комсомольского коллектива и цеховых ячеек.

Считая недопустимым дальнейшее слабое руководство инициативных групп, бюро комсомольского коллектива взяло на себя обязательство к IX съезду ВЛКСМ укрепить работу инициативных групп, усилить этим мобилизацию масс рабочей молодежи на выполнение промплана.

КОРИНА.

АНТИСЕМИТЫ В ПРОЛЕТАРСКОЙ ШКОЛЕ

Ячейка КСМ в стороне от национально-интернациональной работы

Требуем общественно-показательного суда над юдофобами из ФЗУ и ШУМП завода „Двигатель Революции“

«Повор тем, кто сеет вражду к евреям, кто сеет ненависть к другим нациям».

(М. Ленин,

Полтора месяца на грязных досках

Их собралось две сотни. Двести молодых нацистов—евреев, украинцев, белорусов, мордвы, чувашей. Они слетались в ФЗУ и ШУМП при заводе «Двигатель Революции». Они мечтали о моральном приеме, телом приеме после трех тысяч километров, покрытых ими из Одессы до Нижнего. Они мечтали через два—три года выключиться в общий фронт борьбы завода, встать к станкам подоправными рабочими, для которых существует только одно различие—классовое, для которых не существует национальной розни, для которых слово позорное—жиды, отошло, стерлось в лексиконе.

Этого неизбежали нацисты в ФЗУ при «Двигателе Революции». Фабианцы-антисемиты Балов, Бесчаснов, дощиков и колдов при всяком судном случае пускали в ход это слово. А Бесчаснов даже в руки пускает в ход, нараспевая на фабианцы—еврей Коляевского.

Эти фабианцы, имеющие за собой пять, шесть лет обучения в советской школе, еще до сих пор «не усвоили», что, действуя таким образом, они играют на руку классовому врагу, они этим самым вносят вражду наций, вызывают еврейский шовинизм, разжигают антагонизм наций.

Факты травли евреев далеко не ограничиваются только этим.

Руководствуясь распоряжением делопроизводителя ФЗУ Силайчева (снимки с него все и привел к заву Матюшкину), командант общежития Береккин (комсомолец) дал распоряжение своему заму взять с фабианчика Менья все казенные вещи, т. е. Менья назначен к исключению из ФЗУ и, чего доброго, еще удержит. Пом. команданта приложил все свои способности. Он вызвал милицию и стянул с тов. Менья пальто, взял матрац и т. д. Такие вещи, по заявлению ребят, не единичны.

На заявление учащихся-евреев: «Нас обывают жидами», тов. Матюшкин, зав. ФЗУ, ограничился «скромным» ответом: «Это не мое дело, меня не касается», а зав. производством только поместил фамилия учащихся антисемитов в свой блокнот и... этим ограничился.

Безусловно, что всякая отяжка реакции на проявление антисемитизма только способствует его росту, укрепляет его. Система приниженчества и антисемитизма должна быть безусловна. Ибо терпеть антисемитизм—это, значит, поощрять его.

„Поход на евреев“

Далеко не была бы полной картина положения нацистов в ФЗУ, если бы не сказать о так называемом походе на евреев.

Это не организация (это может быть, даже необдуманный поход), но это все-таки поход. За два-три месяца административной увольняется из ФЗУ уже третий еврей. В чем же дело? Оказывается дело в том, что Капельнич — «бандит», Менья — жестоко нарушает правила общежития. Пивчик — тоже. Главное, все в общежитии. Учащиеся дают отзыв о Капельниче, как о хорошем, дисциплинированном ученике, преподаватели (в том числе и зав. учебной частью тов. Фролова) не жалуются на дисциплину в группах.

Однако, факты остаются упрямыми. «Поход на евреев» не кончен. Командант Береккин указывает еще на пару ребят-евреев, которых тоже бы сле-

довало исключить. Самое главное здесь то, что это исключение идет расчерком пера зава Матюшкина. Даже его зам. тов. Фролова не знает, исключен ли кто и за это именно.



«Жидовская морда».

Есть довольно правдивая пословица, что «рыба воняет с головы». В данном случае, она как раз подходит к команданту Береккину. Этот воспитатель так по-паноратски поставил себя с ребятами в общежитии, что по-зволтел при детях пускать «матушку на волю». Конечно, ждать от такого «руководителя» чего-то воспитательного очень трудно.

Отсутствие дисциплины у самого руководителя, отсутствие педагогической подготовки у него, умения поставить дисциплину в общежитии, — вот где причина скверного, хулиганского поведения некоторых учащихся.

Общежитие или?

А этих хулиганских выходов в общежитии достаточно вполне для того, чтобы вокруг них поднять здоровую шумиху, чтобы решительно открыться по ним борьбу. Сами учащиеся рассказывали нам, что были случаи, когда даже ребята «мочились» через окно, пуская мат и т. д.

Гигиеническая сторона вряд ли может быть еще где-нибудь хуже, чем в общежитии ФЗУ. Койки сдвинуты одна к другой. По многим одеялам ползают вши, на одежде учащихся их также не трудно найти. Стирка белья настолько редка, что рубашки сгнивают от пота и грязи.

В общежитиях распространено воровство. Ребята тянут друг у друга масло, конфеты, деньги и т. д. Двери на ночь не запираются, т. е. «командант проверяет ребят». Однако, эта проверка только видимость, ибо командант общежития в общежитии не ночует.

Часты случаи пропажи белья в стирке.

Жилищно-гигиеническое положение учащихся, безусловно, должно быть резко изменено. Без этого немалая какая бы то ни было работа среди общежитников.

Виноваты в таком положении в общежитии Станкоострой и руководство общежитием. Это они создали такие невыносимые условия, допустили безобразное положение учащихся.

Мы требуем

Мы категорически настаиваем на введении специальной работы среди нацистов. Это в первую очередь касается комсомольской ячейки. А то она, ухватив основное звено в работе—хозработу (что сделала совершенно верно), «упустила из виду» национальную работу при наличии 200 нацистов из 1.500 учащихся.

Вопросам национальной работы в общей работе ячейки КСМ должно быть отведено одно из почетных мест. Учащиеся нацисты требуют надлетьратуры—газет, а в том, красном уголке, который существует при общежи-

тии, валяется только две газеты на русском языке. Правда, у ячейки (на- считывающей в своем составе 800 комсомольцев) сейчас идет организационная работа, создаются ячейки при сменах и группах, но это вовсе не может служить причинами отсутствия интернациональной работы.

Дать руку помощи нацистам, подравнять, подтянуть их уровень развития, обеспечить возможность учиться, встать рядом к станку с квалифицированным русским рабочим, — вот задача сегодняшнего дня.

Этого до сих пор в школе ФЗУ при «Двигателе Революции» еще нет, но это должно быть.

Обеспечить нормальными условиями учебу и жизнь учащихся ФЗУ и ШУМП; это должно быть особенно учтено в период смотра ФЗУ и ШУМП.

Устроить общественно-показательный суд над антисемитами.

Укрепить руководство общежитием стойкими комсомольцами, чаще посещать общежития прикрепленным преподавателям.

Немедленно развернуть интернациональную работу среди учащихся ФЗУ и ШУМП, национальную среди нацистов.

Подчинить эту работу основной формуле — развернуть наработку — социалистическую по-существу, на-



Полтора месяца валялись на грязных досках.

циональную по форме. Без этого нельзя нормально готовить индустриальные кадры заводу.

Р. С. Материал передан в РКК, для принятия соответствующих мер.

ВИТАЛИИ СЕВЕРНЫЙ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОД КОЛЕСАМИ АВТО И ТРАМВАЯ.

♦♦ 19 ноября в 1-ю сов. больницу доставлен гр. Виноградов В. П. с переломом правой руки и ушибами тела. Виноградов был сшиблен грузовым автомобилем № 248 около плашкоутного моста. К выяснению владельца машины и фамилии скрывшегося шофера приняты меры.

♦♦ На Кооперативной ул. грузовым автомобилем № 223 сшиблен гр. Ремизов. С тяжелыми ушибами головы и переломом правой руки Ремизов, в бессознательном состоянии, отправлен в больницу.

♦♦ 15 ноября около 7 часов утра на железнодорожной ветке около Моли- товского затона, ввиду неисправности линии, сошел с рельс и упал с насыпи шедший паровоз. Машинист Ложков раздавлен на смерть.

♦♦ В Канавине на ул. Тимирязева трамваем № 40 сшиблен гр. Алямов, последнему раздробило голову. По делу арестован вагоновожатый Попов.



К ПРОЦЕССУ КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАРТИИ». НА СНИМКЕ: Антонов-Саратовский В. П., член Верховного Суда.

Расстрелять контрреволюционную свору!

Лучший ответ вредителям новые сотни ленинцев, новые ударные бригады—так заявляют преледтари Сормова

Вчера, в день начала судебного процесса над членами контрреволюционной «промышленной партии», в Красном Сормове, Канавине и Н.-Новгороде, сейчас же, после работы, рабочие, технико-инженерные работники и служащие заводов и учреждений устроили демонстрацию. Трудящиеся с возмущением протестовали против подготовки антисоветской войны иностранными хищниками капитализма. Изготовленные наскорю плакаты и транспаранты протест гневными надписями демонстрантов:

РАССТРЕЛЯЙТЕ ВРЕДИТЕЛЕЙ!
ВОЛНЫ НЕ ХОТИМ, К БОЮ ГОТОВЫ!
УКРЕПИМ ОБОРОУ СССР!
ОГОНЬ ЛЕНИНА—ЗОРКОМУ ЧА- СОВУМУ РЕВОЛЮЦИИ—ОГОНЬ!

На переполненном народом плаща- дах состоялись лучшие митинги. Выступили рабочие, представители советских и общественных организаций. Несмотря на непогоду, колонны демонстрантов двигались по улицам до позднего вечера.

Вчера, в связи с началом судебного процесса над контрреволюционной вредительской «партией», в Сормо- ве состоялся массовый преледтарский митинг, митинг протеста против контрреволюционной деятельности вредителей.

Протесту против новых контрреволюционных выходов вредителей, преледтария Сормова, труппы от Верховного суда применения к вредителям высшей меры наказания, заявили, что будут еще сильнее бороться за выполнение промплана, еще теснее сплотиться вокруг ленинской линии партии и ее ЦК.

В принятом на митинге решении говорится:

Митинг преледтариев Красного Сормова требует от Верховного Суда применения к вредителям, классовым врагам, агентам империализма, высшей меры наказания—РАССТРЕЛА. Ирветствуя одиозность верного страха ОГПУ, просим правительство наградить ОГПУ орденом Ленина.

Лучшим ответом интервентам является передача в партию за последние две недели свыше 400 лучших ударников, создание на предприятиях района новых 25 ударных бригад. В декаду обороны ряд цехов коллективно вступили в ряды СОС.

Если буржуазия попробует на нас напасть, то все, как один, вместе с международным пролетариатом встанем на защиту страны диктатуры преледтарията и разобьем все попытки интервентов.

Мы требуем от ЦК партии и впредь беспощадного отпора правым оппортунистам, их «левачкам» союзникам, двурушникам — агентам классового арга, вредителям в наших рядах. Долой поджигателей войны! Да здравствует ОГПУ! Да здравствует Красная армия! Да здравствует Ленинский ЦК ВКП(б)!



а мы КОМСОМОЛЕЦ!

Твоим лучшим подарком пионеру-школьнику на ДЕНАБЬ и ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ будет газета

„КЛИЧ ПИОНЕРА“.

«Клич Пионера»—орган Нижегородского Крайкома ВЛКСМ и Крайбюро ДКО.

Газета выходит РАЗ В ПЯТИ- ДНЕВКУ.

Подписная цена: на год—1 р. 20 к. на 6 мес.—60 коп. на 3 мес.—30 коп. на 1 мес.—10 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

С ближайших номеров начнутся печататься записки ВАС. БОРОВИКА о путешествии по Алтаю. В 1929 г. тов. Боровик по поручению Академии Художественных Наук возглавлял научную поездку по Уралу и Алтаю. Записки о поездке по Алтаю будут печататься в „Ленинской Смене“ под названием „В страхе золотых гор“

Борьба за тираж на Сормове

Судоверфь впереди.—«Красное Сормово», не уступи

РАЗЖИГАЙТЕ ОГОНЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В ударный месячник «Ленинской Смены» Сормовский район обещал дать 2.000 новых подписчиков. Сейчас в ячейках идет борьба за тираж, борьба за перевыполнение контрольных цифр путем организации встречного.

Из комитетов впереди идет судоверфь. На сегодняшний день выполнено половина задания. Ячейка № 6 свое задание перевыполнила в 2 раза, да вместо 20 подписчиков—40. В три раза перевыполнено задание ячейкой № 12. Больше чем на половину выполнено ячейкой № 8, ячейкой № 2 и ячейкой № 1. Успех ячейки № 6 объясняется активностью и умением организовать работу по продвижению «Ленинской Смены». Активное участие принимает в этом комсомолец Лизунов.

На судоверфьи между ячейками идет соревнование. Отстающие берутся на буксир. Комитет судоверфьи вызвал на социалистическое соревнование по продвижению «Ленинской Смены» комитет «Красного Сормова».

Вот вызов комсомольцев судоверфьи: «Обсудив вопрос о важности продвижения «Ленинской Смены», мы, организаторы по печати ячеек ВЛКСМ судоверфьи, вступаем в бой за тираж «Ленинской Смены», организуя ударные группы по распространению своей газеты. Путем развития социалистического соревнования между ячейками, проведения бесед с беспартийной молодежью мы обязуемся и

Однако, не во всех цехах так хорошо ведется работа по продвижению «Ленинской Смены». Даже на судоверфьи оказалась ячейка (клепальная), на которой вопрос о месячнике даже не обсуждался. Такие ячейки есть и на «Красном Сормове». Они еще не включились в борьбу за тираж, но это необходимо сделать сейчас же, сегодня же, чтобы не попасть на черную доску.

Однако, не во всех цехах так хорошо ведется работа по продвижению «Ленинской Смены». Даже на судоверфьи оказалась ячейка (клепальная), на которой вопрос о месячнике даже не обсуждался. Такие ячейки есть и на «Красном Сормове». Они еще не включились в борьбу за тираж, но это необходимо сделать сейчас же, сегодня же, чтобы не попасть на черную доску.

ЧТИМ ПАМЯТЬ ПЕТИ БАУЛИНА

22 ноября от заражения крови умер старший комсомолец сормович ПЕТИ БАУЛИН, член пленума комитета ВЛКСМ школы ФЗУ.

Смерть вырвала из наших рядов честного, преданного делу товарища. Сормовские комсомольцы знали в ПЕТИ БАУЛИНЕ стойкого комсомольца; работающего одно время в ВЛКСМ на экономичной работе, и как коммуниста, посвятившего последние годы жизни делу подготовки квалифицированных кадров, одновременно работающего на партерботе в школе ФЗУ.

Будущи уже переростком в КСМ, ПЕТИ до последнего времени в работе комсомола ФЗУ принимал деятельное участие. Нелепая и бесцельная смерть безжалостно вырвала жизнерадостного, полного энергии и энтузиазма ПЕТИ БАУЛИНА. Тяжелая утрата. Временами даже не верится, что его, друга, товарища по работе, жизни, борьбе не стало. Группа товарищей: Салов, Третьяков, Соловьев, Гаранин, Шипкин, Десницкая, Калашников, Комаров, Панкратов, Богатов, Карашев, Александров, Солян, Хламов, Якобс, Казанский.

КОРОТКО

С 23-го ноября, после 2-месячного перерыва, начала вновь выходить па- дая-газета, орган Крайкома ВЛКСМ «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА».

Первый номер газеты посвящен во- просам:—подготовка к IX съезду и II правей конференции ВЛКСМ.

ТАКОВ ОТПОР ВРАГУ! АРЗАМАС. Проведение декады обо- роны» развернулось по-боевому. Уча- щиеся Арзамасского Педтехникума

устроили субботник по уборке ово- щей. Вырученную сумму—130 рублей передают в фонд обороны страны.

Отправка пионеров на курорты 13 ноября краевой комитет РОКК отправил в Крым 22 пионера. Из них 13 пионеров получили места в Арте- ский санаторный лагерь Красного Кре- ста и 9 пионеров—в Сименя.

Следующая отправка пионеров, больных костным туберкулезом—в Е- паторию состоится 22 декабря.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В связи с приближающейся II краевой конференцией, Крайком ВЛКСМ созывает 27 ноября, в 2 часа дня, совещание по вопросам о состоянии работы комсомола в подытии реальной заработной платы, работы в коопера- ции, организации закрытых предприятий и столовых, организации сви- нарников и откормочных пунктов, в организации огородных хозяйств и т. д. и т. п.

На это совещание должны явиться секретаря кооперативных ячеек и заведующие комсомольских магазинов, а также комсомольцы—заведующие кооперативных магазинов и столовых, представители Борского РК КСМ и Печерской колхозной ячейки.

ОПЕЧАТКА В корреспонденции: «Для тех все- обуч—дело десятое» («Л. С.» от 24 ноября, 4 страница), второй абзац на- чинается словами: «КрайОНО всячески увильвает...», следует читать: «РаГЮ всячески увильвает...» и т. д.

Отв. ред. П. АГЕЕВ. Издатель — издательство «Нижегородская Коммуна».

Ежедневная газета Автострой.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на декабрь м-ц. и на весь 1931 г.

НА АВТОГИГАНТ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 мес. 50 м., на 2 мес. 1 руб., 3 мес. 1 р. 50 м., на 6 мес. 3 р. и на год 6 руб.

Подписка принимается на почте, письменными и уполномоченными почты.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях края.

ВСЕМИ ВСЕМИ ВСЕМИ

Партийным, комсомольским, профессиональным, государственным, кооперативным и хозяйственным организациям Нижегородского края.

Краевой сектор по распространению печати ставит в известность об

ОТКРЫТИИ ПРИЕМА ПОДПИСКИ на 1931 год

на все газеты и журналы, выходящие в Союзе ССР.

НЕ ЗАБУДЬТЕ,

что своевременная подписка и сдача заказов ГАРАНТИРУЕТ аккуратную доставку.

Спешите подписаться!

Подписку следует сдавать ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПОЧТЕ, письменно и лицам снабженным соответствующими документами (за исключением изданий ОГИЗ'а).

ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДПИШЕШЬСЯ, СВОЕВРЕМЕННО ПОЛУЧИШЬ!

За сланную подписку помимо почты и его аппарата ответственность за своевременное получение СЕКТОР НЕ НЕСЕТ. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ.

улица Свердлова, д. 10, газетный Сектор, телефоны: 12—88, 7—32. Кооперативная, 24, га- зетное Бюро, телефон 16—65 и всеми городскими почтовыми отделениями и киосками. Звоните во указанных телефонах о присылке сотрудника для приема подписки. ГАЗЕТНЫЙ СЕКТОР.

ВСЕМИ ВСЕМИ ВСЕМИ